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Pressemitteilung                28. Juni 2024 

TOP 100-Award: Ranga Yogeshwar ehrt C.D. 
Wälzholz für Innovationsleistungen 

Überlingen – Würdigung auf dem Deutschen Mittelstands-Summit: Ranga 
Yogeshwar gratuliert der C.D. Wälzholz GmbH & Co. KG aus Hagen zu ih-
rer Auszeichnung mit dem TOP 100-Siegel. Die Preisverleihung im Rah-
men des Summit findet am Freitag, 28. Juni, in Weimar für alle Mittelständ-
ler statt, die am Jahresanfang das TOP 100-Siegel erhalten haben. Der 
Wissenschaftsjournalist begleitet den zum 31. Mal ausgetragenen Innova-
tionswettbewerb als Mentor. In dem wissenschaftlichen Auswahlverfah-
ren überzeugte C.D. Wälzholz in der Größenklasse C (über 200 Mitarbeiter) 
besonders in der Kategorie „Innovative Prozesse und Organisation“. Das 
Unternehmen zählt bereits zum siebten Mal zu den Top-Innovatoren. 

In dem anlässlich der Auszeichnung veröffentlichten TOP 100-Unternehmens-
porträt heißt es (Auszug): 

Von kaltgewalzten Bandstählen über rostfreien Präzisionsbandstahl bis hin zu 
Elektrobändern für E-Motoren oder Windkraftanlagen: Der Mittelständler bietet 
unter anderem für die Branchen Mobilität, Energiewirtschaft und die Werkzeug-
industrie individuelle und nachhaltige Stahllösungen und garantiert eine hohe 
Prozessstabilität. „In allen Bereichen produzieren wir innerhalb engster Tole-
ranzen. Dies ermöglicht unseren Kunden eine reibungslose Produktion“, sagt 
Geschäftsführer Dr. Heino Buddenberg. Besonders innovativ zeigt sich Waelz-
holz bei seinen Produktionsprozessen. Als erster deutscher Kaltwalzer hat das 
Unternehmen ein Verfahren etabliert, das Kunden den CO2-Verbrauch ihres 
Produkts automatisch mitliefert. „Wir haben dafür unsere Produktionstechnik 
samt ERP-System weiterentwickelt. Auf diese Weise können wir bei jedem Ar-
beitsgang den exakten CO2-Verbrauch ermitteln“, berichtet Buddenberg. Mit 
diesem Service ist das Unternehmen klarer Vorreiter. Weitere klimarelevante 
Schritte gibt es auch bei der produktionstechnischen Infrastruktur. Diese ist in 
vielen Bereichen schon heute auf eine Wasserstoff-Umstellung vorbereitet. 

 
Zum vollständigen Porträt geht’s hier: www.top100.de/die-top-innovatoren. 

TOP 100: der Wettbewerb 
Seit 1993 vergibt compamedia das TOP 100-Siegel für besondere Innovationskraft und 
überdurchschnittliche Innovationserfolge an mittelständische Unternehmen. Die wissen-
schaftliche Leitung liegt seit 2002 in den Händen von Prof. Dr. Nikolaus Franke. Franke 
ist Gründer und Vorstand des Instituts für Entrepreneurship und Innovation der Wirt-
schaftsuniversität Wien. Mentor von TOP 100 ist der Wissenschaftsjournalist Ranga Yo-
geshwar. Projektpartner sind die Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewand-
ten Forschung und der BVMW. Die Magazine manager magazin und impulse begleiten 
den Unternehmensvergleich als Medienpartner, ZEIT für Unternehmer ist Kooperations-
partner. Mehr Infos unter www.top100.de. 

http://www.top100.de/die-top-innovatoren

